

按规定,婚姻登记只收9元,但湖北省公安县不少新婚夫妇却交了200多元——

结婚要交“宣誓费” 谁在“趁喜打劫”?

新华社武汉11月12日电 (记者 徐海波 梁建强) 办理结婚手续,本是一件喜事,但有人却打起了“趁喜打劫”的如意算盘。近日,湖北省公安县不少新婚夫妇向记者反映,在该县登记结婚时,“被要求”进行宣誓,并缴纳198元的“宣誓费”。

11月11日,荆州市公安县南平镇的小张向记者讲述了他的经历。去年10月,小张在公安县婚姻登记处办理结婚手续,一共交了200多元费用。“领证之前,先是让我们弄一个简单的宣誓仪式,之后就让交钱,我就交了,但弄不清楚为什么交。”

记者在当地随机采访几位年轻夫妇,他们均表示结婚登记时曾缴纳过“宣誓费”。

家住公安县城的程女士是2011年7月

12日领取的结婚证。领证当天,婚姻登记处的工作人员指挥她和丈夫完成了宣誓,并发放了光盘等材料,然后,要求她缴纳200多元费用,再给予办理登记手续。

记者在公安县婚姻登记处看到,一进门就是办理柜台,左侧是一间约20平方米的办公室。几位此前办理过登记的新人告诉记者,工作人员要求他们先在此房间进行宣誓,并录下刻为光盘,加上一个装结婚证的盒子、一本婚育书籍以及照片,一共收费198元。当地人称之为“宣誓费”,交完之后再去办理结婚证。

按照相关规定,婚姻登记只收9元,公安县多余的收费到底是强制性还是自愿性?当地有关负责人表示,收费并非政府部门直接

收取,而是一家名为金喜缘婚姻服务中心的企业收取。但该企业收费点就在婚姻登记处旁,同在一个大办公室,没有严格“分开”,导致部分群众误解为民政部门在收费。记者随机采访的多位新人都表示,在现场并未见到任何关于自愿缴纳的提示,工作人员也没有相应提醒。

对于这样的高收费和增加的流程,许多新人认为在故意打擦边球,有捆绑收费的嫌疑。“我记得国家规定收的钱蛮少,就要求他们出示收费文件。”程女士说,工作人员并没有拿出任何“证明”,只说这是按要求收的,必须得交。

据公安县提供数据显示,今年1至10月,全县共办理婚姻登记8833对,办理有偿

登记照服务的有6051对,办理其他有偿服务的有1942对。以此计算,这两项“服务”的收费达近40万元。

不少当地人对此收费表示质疑。武汉大学政治学院尚重生教授认为,公共服务部门应为民众提供方便,不该挟权力以令乱收费,把权力当成掏人腰包的筹码。私设收费名目,以企业代收,可能存在民政部门与企业之间的利益链条,以及个别人的腐败行为,相关部门应尽快查清处理。

记者最新了解到,荆州市民政局和公安县纪委已介入调查此事。公安县民政局表示将整改,规范收费行为,将婚姻登记和社会服务机构彻底分开,禁止登记员进行引导和捆绑式收费。

国家减灾委、民政部针对台风“海燕”启动国家四级救灾应急响应

新华社北京11月13日电 (记者 崔静) 13日8时,国家减灾委、民政部针对今年第30号台风“海燕”给我国海南等地造成的损失,紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区查看灾情,协助开展受灾群众生活救助工作。

据海南、广西、广东3省区民政厅报告,“海燕”台风造成3省区393.3万人受灾,8人死亡,5人失踪,25.2万人紧急转移安置(其中海南省紧急转移安置18.4万人),1400余

间房屋倒塌,8600余间不同程度损坏,农作物受灾面积484.5千公顷,其中绝收面积43.2千公顷,直接经济损失44.9亿元。

据悉,台风灾害发生后,海南省减灾委、民政厅紧急启动三级救灾应急响应,派出3个工作组分赴灾区核查灾情。三亚市下拨救灾应急资金1.043亿元,琼海、儋州等市县民政部门累计发放价值超过300万元的救灾物资。目前,灾区各项救灾工作正有序开展。

重庆多个“伪基站”干扰公共通信 垃圾短信每小时可发50000条

新华社重庆11月13日电 (记者 赵宇飞) 强行阻断运营商的信号,仿冒任意号码向其信号范围内的手机用户发送诈骗、广告等垃圾短信……近日,重庆市通信管理局与公安、中国移动等单位联合行动,查处多起利用“伪基站”干扰公共通信的案件,部分“伪基站”的垃圾短信发送量达近百万条。

中国移动重庆分公司技术工程师樊庆灿介绍,“伪基站”由主机和笔记本电脑组成,此类设备运行时,能阻断移动、联通等运营商的信号,强行将一定范围内的用户手机信号连接到该设备,并可仿冒任意号码向其发送诈骗、广告等垃圾短信,每小时发送量可达50000条。

近期,重庆市通信管理局接到中国移动等电信企业反映,不少用户的手机经常无法正常通信,需要重新开机才能恢复正常,而且会不断收到各种垃圾短信,经初步排查,确定

有不法分子使用“伪基站”干扰公共通信。重庆市通信管理局随即与公安、中国移动等单位形成了联动机制,通信管理部门组织电信企业对“伪基站”的信号进行追踪排查,由公安部门进行查处。

重庆市通信管理局电信管理处处长胥红说,据不完全统计,目前已查处19起“伪基站”干扰公共通信的案件,所查处的“伪基站”主要集中于重庆观音桥、杨家坪商圈、南坪商圈等人口密集的闹市区,大量发送诈骗信息和商业广告,部分“伪基站”短信发送量已接近百万条。

通信管理部门提醒,“伪基站”可阻断运营商信号,且能仿冒任意号码,极具迷惑性,用户若在一些区域中收到大量垃圾短信或出现手机无法正常通信等情况,应及时向通信运营商或通信管理部门反映,对于涉及钱财的短信更不要轻易相信。

哈尔滨:“快递员”“淘宝专员”成招聘热门

新华社哈尔滨11月13日电 (记者 王君宝) 随着电子商务的蓬勃发展,物流、快递、网络销售等行业岗位需求逐渐增多。“双十一”刚过,“快递员”“淘宝专员”等职位便成为人才市场的招聘热门。

在12日举办的哈尔滨秋季人才交流会上,五常市一家大米公司的“淘宝专员”岗位吸引了许多求职者关注。招聘负责人代女士介绍,公司经过一段时间调研,决定以网店形式销售大米,需要专门的网店销售员。

同样受到欢迎的还有快递员岗位。邮政速递物流有限公司在人才交流会上招聘快递员和临时工职位,其招聘负责人表示,为迎接促销日带来的派件高峰,该公司除招聘快递员外,还专门招聘临时工做为补充。

记者在网络上查询本月10日左右的快递员招聘启事,可以看到众多快递公司兼职快递员的需求信息。“我和同学这几天就在做兼职拣员,好久之前他们就来招了。”哈尔滨师范大学学生裴勇说。

西安考古发现7座汉墓 再现了两千年前中国人“生活图景”

新华社西安11月13日电 (记者 冯国) 两千年前中国人的生活如何?西安最近公布的7座汉墓资料以其规整的墓室结构、精美的仿铜礼器和日常生活用品等,再现了汉时中国人的“生活图景”。

据了解,西安市文物保护考古研究院今夏在西安南郊发现了18座古墓,其中7座汉墓虽经严重盗扰,但其结构、礼器和生活用品等,在西安地区的汉代考古史上仍具有较典型的代表意义。

专家认为,西安地区的汉代墓葬已出土数千座,可谓积累了大量考古学资料。然而此次汉墓为人们了解汉代人的“生活图景”提供了直观而现实的材料。以保存相对完好的一座墓葬为例,在墓室结构方面,它由墓道、侧室、主室三部分组成,犹如现代人讲究几室几厅一般。主室是墓主人所居,全部由长方形砖所构筑,尤其是墓室顶部结构为条砖并列券

(楔形砖),四壁砌砖,条砖铺地。墓室总长4米、宽2.4米。

除主墓室之外,保存较好的东侧墓室则为长方形土洞结构。它以条砖铺地,平面长1.6米、宽1米余,出土陶金、陶盆、釉陶罐、釉陶仓和釉陶樽盖等众多生活用具。土洞结构的侧室犹如居家库房一般,让人体会到墓主人的富足与品味。

根据考古学统计,7座汉墓虽经严重盗扰,仍出土器物28件(不含铜钱),其中以陶器数量最多,陶质主要为泥质灰陶和红胎釉陶,器类有鼎、盒、壶等仿铜礼器以及罐、仓、灶、釜、甑、盆、樽、饼等日常生活用器。

专家认为,除陶器的广泛应用外,考古还发现了铜镜、铜钱、铁剑和玉石器口琀等,从而反映了汉时人们对生活品质的追求,也让以陶器为主的日常生活和以玉石为主的精神生活在墓葬中得以体现。

四川南充: 公交站牌因铁杆被盗被迫“上树”

本报综合消息 11月12日,有网友发帖称,四川南充一公交站牌,用铁丝挂在树上!记者采访南充市公交公司时得知,由于公交站牌的铁杆被盗,遂临时用铁丝挂在树上,公交公司将会立即整改。

12日,有网友在论坛发帖称,“史上最牛”公交站牌“落户”南充市高坪,去过高坪的人都知道,鹤鸣大道是高坪主城区的一条大街,而在高坪中医院门口,一个公交站牌却赫

然挂在树上。

记者从南充市公交公司了解到,网友所反映的公交站牌,以前是简易式的站牌,不知什么时候,站牌铁杆被盗。为方便市民乘坐公交车,才临时挂在树上。

“马上会去进行整改,这个关系到南充市的形象。”南充市公交公司运营科工作人员说,公交站牌作为公共设施,望大家共同维护。
(尹秦)

湖北十堰现15公斤重红薯



11月10日,湖北省十堰市市民吕先生在老家湖北郧县青曲镇挖出一个巨型红薯,这个红薯直径30厘米左右,重达15公斤。
(新华社发)